
 

Emergente de Trichoptère Biot 
(H caddis fin de fer 12/14/16/18) 

 
 
Présentation : 
Voici un modèle d’émergente, créé par l’excellent monteur italien Giancarlo Donninelli, qui 
représente essentiellement une émergente de Trichoptère. Cette imitation apparaît comme 
particulièrement intéressante et plutôt originale tout en représentant assez bien l’attitude 
d’un Trichoptère lors de cette phase particulière de son émergence. Le corps, vernis sera 
partiellement immergé, la collerette en longues fibres de coq permet de représenter les 
pattes alors que les deux brins de biots suggérèrent les ailes encore naissantes. 
 
Matériaux : 
• Hameçon Caddis fin de fer en tailles 12 à 18 
• Soie de montage beige 
• Corps en soie floche beige 
• Cerclage en tinsel holographique ou brin de cristal flash 
• Ailes en biots d’oie ou de dinde 
• Pattes en hackle de coq bader (ou à défaut grizzle) 
• Thorax en herl d’autruche brun 
• Vernis UV transparent fluide 

 
Etape 1 : 
• Enrouler la soie floche depuis l’œillet jusqu’au 

milieu de la hampe courbure. 
 

 
Etape 2 : 
• Fixer un brin de tinsel holographique ou de 

cristal flash. 
• Poursuivre les enroulements de soie floche 

jusqu’en milieu de courbure. 
 

 
Etape 3 : 
• Former un corps légèrement conique par des 

enroulements de soie floche jusqu’au 2/3 
de la hampe. 

 

 



Etape 4 : 
• Fixer une soie de montage beige devant le 

corps et éliminer l’excédent de soie floche.  

 
Etape 5 : 
• Cercler le corps avec le tinsel. 
• Bloquer et couper l’excédent. 

 
Etape 6 : 
• Déposer une goutte de vernis UV transparent 

fluide sur le corps et répartir le vernis avec 
une aiguille sur l’ensemble du corps. 

 

 
Etape 7 : 
• Polymériser le vernis avec une lampe UV. 
 

 
Etape 8 : 
• Fixer un biot d’oie ou de dinde devant le 

corps sur un côté de la hampe, la partie la 
plus large dirigée vers la courbure. 

• Régler la longueur de l’aile pour qu’elle ne 
dépasse pas la courbure. 

 

 
Etape 9 : 
• De la même façon fixer un autre biot d’oie ou 

de dinde sur l’autre côté de la hampe pour 
réaliser la seconde aile. 

• Éliminer l’excèdent de biots derrière l’œillet 
 

 



Etape 10 : 
• Après l’avoir paré, fixer un hackle de coq 

badger dont les fibres sont plus longues 
que l’ouverture de l’hameçon (ou à défaut 
un hackle grizzle) devant le corps. 

 

 
Etape 11 : 
• Former une collerette légère (2 tours) 
• Fixer la pointe du hackle et éliminer 

l’excédent. 
 

 
Etape 12 : 
• Fixer, devant la collerette, un herl d’autruche 

brun ou bris. 
 

 
Etape 137 : 
• Former le thorax en enroulant le herl 

d’autruche contre la collerette pour rabattre 
les fibres vers l’arrière. 

• Fixer l’extrémité du herl d’autruche et éliminer 
l’excédent 

 

 
Etape 14 : 
• Former une tête par des enroulements de 

soie de montage. 
• Réaliser le nœud final. 
• Vernir la tête. 

 
 
Pour exemple, voici un autre modèle avec des teintes différentes 
 

 



 


